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Ham (D66) over studentenkamers 

 

         
 Uw kenmerk        
 2070802340      
          

 

Geachte voorzitter, 

 

 

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van het lid Van der Ham over 

studentenkamers. 

 

 

Hoogachtend, 

de minister voor Wonen, Wijken en Integratie, 

 

 

 

 

 

drs. Ella Vogelaar 
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Vraag 1 

Wat is uw reactie op de online kamercheck van de Landelijke Studenten Vakbond (LVSb)? 

 

Vraag 2 

Kent u de eerste resultaten van dit initiatief, waaruit blijkt dat bijna de helft van de studenten die hun 

huurprijs hebben gecontroleerd, meer blijkt te betalen dan wettelijk toegestaan volgens het puntenstelsel, 

dat de brandveiligheid in veel kamers te wensen over laat en voorts dat voor ruim een vijfde deel van de 

studentenden die te veel huur betalen, dit bedrag meer dan 100 euro per maand is, soms oplopend tot 

bedragen van meer dan 300 euro? Wat is uw reactie hierop? 

 

Antwoorden 1 en 2. 

Ik ben bekend met de online kamercheck van de Landelijke Studenten Vakbond (LSVb) en heb kennis 

genomen van het op 10 oktober jl. gepubliceerde persbericht waarin voorlopige resultaten worden 

gepresenteerd. Ik heb overigens geen inzicht in de representativiteit en de validiteit van dit onderzoek. 

Bij het aangaan van een huurcontract geldt contractvrijheid tussen partijen. De woningzoekende kiest 

daarmee in eigen verantwoordelijk voor een woongelegenheid met de daarbijbehorende huur. De 

mogelijkheid zich te wenden tot de huurcommissie om de redelijkheid van de huur te laten toetsen 

beschermt de huurder tegen te hoge huren. Ook voor kamerbewoners staat deze gang naar de 

huurcommissie open. 

Wat betreft de constatering in het persbericht dat brandveiligheid in veel kamers te wensen overlaat merk 

ik op dat het feit dat kennelijk zoveel studenten de kamercheck op dit punt hebben ingevuld op zichzelf 

positief beoordeeld moet worden. Dit sluit goed aan op het streven uit het Actieplan Brandveiligheid om het 

brandveiligheidsbewustzijn te verhogen dat thans tezamen met het ministerie van BZK wordt uitgevoerd. 

Zonder de definitieve resultaten van het onderzoek is het niet mogelijk om een nadere inhoudelijke reactie 

op de resultaten te geven. 

 

Vraag 3 

Welke extra stappen gaat u nemen om bovenstaande zaken te verhelpen? 

 

Antwoord 3 

De eerdergenoemde contractvrijheid tussen huurder en verhuurder zorgt ervoor dat het een 

privaatrechtelijke zaak is waarbij publiekrechtelijk ingrijpen niet aan de orde is. Het is aan de huurder om 

zich desgewenst tot de huurcommissie te wenden. Huurders kunnen binnen zes maanden na aangaan van 

het huurcontract hun huurprijs ter toetsing voorleggen aan de huurcommissie. Een eventuele verlaging van 

de huurprijs heeft terugwerkende kracht. Daarnaast kunnen huurders altijd bij de huurcommissie 

huurverlaging aanvragen voor een huur die hoger is dan de bij de desbetreffende woonruimte behorende 

maximale huurprijsgrens, wanneer de verhuurder niet is ingegaan op een verzoek tot huurverlaging van de 

huurder. Zowel de huurcommissie als mijn departement verstrekken voorlichting(smateriaal) over 

kamerverhuur en huurprijsregelgeving. 

Ik ken brandveiligheid in mijn beleid een hoge prioriteit toe en heb - met instemming van het 

samenwerkingsverband van studentenhuisvesters Kences - in het Besluit brandveilig gebruik gebouwen 

dat ik onlangs ter voorhang aan de Tweede Kamer heb aangeboden, onder meer landelijk uniforme 

voorschriften gesteld met betrekking tot brandveilig gebruik van woningen voor kamergewijze verhuur. 

Toepassing van die voorschriften waarborgt een voldoende brandveilig gebruik bij kamerverhuur. 

 

Hoogachtend, 

de minister voor Wonen, Wijken en Integratie, 

 

 

 

drs. Ella Vogelaar 


